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DYJAMETER (52) sb m

Zawsze dia-.

a oraz pierwsze e jasne; drugie e z zapisow nie kreskujgcych.

sg N dyjameter (19). ¢ G dyjametru (14). ¢ A dyjameter (8). ¢ pl N dyjametry (2). ¢ A dyjametry
(2). ¢ (lat.) dyjametrum (7).

St stp, Cn brak, Linde X VIII w.

1. geom. Srednica kola [diameter, vel diametrus ... Latine dimeciens — prosta a rowno dzielgca linia,
ktorg jako cyrkiel okolicznos¢ albo inszy kstatt bywa w prawg miare dzielon Mqcz 84d; diameter — linia,
ktora réwno przecina cyrkuly w sferze Calep; linija przez posrzodek kota, gatki puszczona — diametros,
diameter Cn] (28) : Diameter ielt Linea prolta/ ktéra od iednégo brzega idzie do drugiégo przez
posrzodek/ to ielt/ przez Centrum. dzielac kolo na dwie rowné czesci. GrzepGeom D3v; Ale do
tedy naprzod zmierzy(z idko wielki ielt/ a ztad zasie dowiélz [ye iako wielka ielt Circumferentia:
abowiém Circumferentia ielt tak wielka/ idko trzy Diametry/ y Siodma czes¢ Diametru bez matégo
kalka GrzepGeom H3v; Takze téz/ gdzie Kolo bedzie mie¢ Diametrum néa czternaséie lok¢i/ tam
Circumferentia bedzie miec trzy kro¢ czternaséie GrzepGeom H4, D3v [2 r.], D4, H3v [2 r.], H4 |2
r.], H4v [3 1] (28).

2. geom. Przekgtna (24) : inlzych Figur co [trony rowné/ y katy rowné maig/ [...] tych tdkowych
Diameter ielt Linea profta/ ktdéra przez posrzodek ich idzie/ a konczy [ye na obie [tronie w kaciéch
naprzeciw [obie lezacych/ Figure na dwie rowné czesci dzielac. GrzepGeom D3v; A iellizeby takowé
Figury kolem byly okrazoné/ tedy ich Diameter pdydzie przez posrzodek kola/ to ielt/ przez
Centrum: a brzegiem kola po obu [(tronach bedzie [ye konczyl. GrzepGeom D4; Dowiedziaw(zy
[ye idko wielki ielt Diameter, to ielt Linea, ktora wlzytek Kwadrat od kata do kata na dwie rowné
czedi dzieli. Tego Diametru moéwie polowice wiedz na wlzytek Diameter. GrzepGeom F3; Vczyn
Diametrum od kata do kata/ ktory Rombum bedzie dzieli¢ na dwoie: y drugi zasie Diametrum z
drugiéy [trony od kata do katd/ tak ze ty dwa Diametry na krzyz pdyda. GrzepGeom G4v; iefli
Koto ma Diameter na o$m lokiet/ vczyn Kwadrat/ tylko coby mial Diametrum na dziesiaci tokiet.
GrzepGeom Iv, F3 [2 1], F3v [2r.],F4 [2r.], Gv [2r.], H [21.] (24).
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